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1. Ìíîãî÷ëåí ×åáûøåâà Tn îïðåäåëÿåòñÿ ôîðìóëîé cos(nϕ) = Tn(cosϕ).
Íàéäèòå âûðàæåíèå äëÿ ïðîèçâîäÿùåé ôóíêöèè

∑
n≥0 Tn(x)t

n â âèäå
ðàöèîíàëüíîé ôóíêöèè îò x è t.

2. Äîêàæèòå, ÷òî n-é ìíîãî÷ëåí ×åáûøåâà y = Tn(x) óäîâëåòâîðÿåò
äèôôåðåíöèàëüíîìó óðàâíåíèþ âòîðîãî ïîðÿäêà

(1− x2)y′′ − xy′ + n2y = 0.

3. Ýêñïîíåíöèàëüíûå ïðîèçâîäÿùèå ôóíêöèè äëÿ öåëî÷èñëåííûõ ïî-
ñëåäîâàòåëüíîñòåé íàçûâàþòñÿ ôóíêöèÿìè Ãóðâèöà. Äîêàæèòå, ÷òî ðå-
çóëüòàò ïîäñòàíîâêè ôóíêöèè Ãóðâèöà â ôóíêöèþ Ãóðâèöà ÿâëÿåòñÿ
ôóíêöèåé Ãóðâèöà.

4. Âû÷èñëèòå ïðîèçâîäÿùóþ ôóíêöèþ îò äâóõ ïåðåìåííûõ äëÿ òðå-
óãîëüíèêà Ìîöêèíà.

5. Âû÷èñëèòå òðåóãîëüíèê Áåðíóëëè�Ýéëåðà ïî ìîäóëþ 2.

Ââåä¼ì îáîçíà÷åíèÿ:

αk � êðàòíîñòü âîñõîäÿùåãî ðåáðà ìåæäó ñòðîêàìè ñ íîìåðàìè k è k+1,

βk � êðàòíîñòü íèñõîäÿùåãî ðåáðà ìåæäó ñòðîêàìè ñ íîìåðàìè k+1 è k,

γk � êðàòíîñòü ãîðèçîíòàëüíîãî ðåáðà â k-îé ñòðîêå.

Äîêàæèòå, ÷òî ñëåäóþùèå ðàñïðåäåëåíèÿ êðàòíîñòåé ïî ð¼áðàì â òðå-
óãîëüíèêàõ Äèêà è Ìîöêèíà ïðèâîäÿò ê óêàçàííûì ïîñëåäîâàòåëüíî-
ñòÿì â èõ îñíîâàíèÿõ è íàéäèòå äèôôåðåíöèàëüíûå óðàâíåíèÿ íà ïðî-
èçâîäÿùèå ôóíêöèè îò äâóõ ïåðåìåííûõ äëÿ êàæäîãî èç ýòèõ òðåóãîëü-
íèêîâ:

6. Åñëè αk = k, βk = k + 1, òî â îñíîâàíèè òðåóãîëüíèêà Äèêà ñòîÿò
÷èñëà Áåðíóëëè èç òðåóãîëüíèêà Áåðíóëëè-Ýéëåðà.

7. Åñëè αk = 1, βk = k, òî â îñíîâàíèè òðåóãîëüíèêà Äèêà ñòîÿò ÷èñëà
ôàêòîðèàëû íå÷åòíûõ ÷èñåë, (2n− 1)!! = 1 · 3 · (2n− 1).

8. Åñëè αk = γk = 1, βk = k, òî â îñíîâàíèè òðåóãîëüíèêà Ìîöêèíà
ñòîÿò ÷èñëà In � ÷èñëî èíâîëþöèé (ïåðåñòàíîâîê, êâàäðàò êîòîðûõ åñòü
òîæäåñòâåííàÿ ïåðåñòàíîâêà) íà ìíîæåñòâå èç n ýëåìåíòîâ, I1 = 1, I2 =
2, I3 = 4, I4 = 10.

9. Åñëè αk = βk = k, γk = 2k− 1, òî â îñíîâàíèè òðåóãîëüíèêà Ìîöêèíà
ñòîÿò ÷èñëà n!

10. Åñëè αk = k, βk = k + 1, γk = 2k, òî â îñíîâàíèè òðåóãîëüíèêà
Ìîöêèíà ñòîÿò ÷èñëà (n+ 1)!
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